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LCA
DEVOIR DE MATHEMATIQUES année scolaire 2020-2021
6 BLUREE : 01HOO
EXERCICE 1 (8 points)
Soit f Ia fonction défini = - On note (€) sa
F onction définie sur == +00[ par flx} =5 :

courbe représentative dans le plan muni d’un repére orthonormeé
1-On suppose que f est dérivable _sur]—% 3 +oo{ , étudie le sens de variation def
2-a) Calcule des limites de [ en —% a droite et en +@
b) Interpréte graphi_quement les résultats obtenus
3-Demonire gue f est une bijection de]—%; +00[ sur um intervalle & déterminer

4-Dresse le tableau de f~! bijection réciproque de f

5-Determine I’expression de f~1

EXERCICE 2 (4 points)

On donne I’arbre de probabilité ci-contre ;

1) Précise les probabilités suivantes :
P(c); PA(T) A
2) Justifie que P(B)=—=

P(T estegaleaOS o ) _
3) (S:a(;hj?;q(lfl% ((Ele‘ls le résultat sous forme de fraction irréductible)
alc 3




s Fomesoutra com

faA SPalra .
Docs & portée de main

EXERCICE 3

Une enquéte a montré que :
e Avant d
e passer 1’é Sori i i
S 7})3 0/SE;l' ! épreuve théorique du permis de conduite (¢c’est-a-dire
, 73% des candidats ont sérieusement préparé cette épreuve ;
¢ Lorsqu’un candidat 1 éparé : ' e
° a sérieusement préparé cette cpreuve, il obtient le
code dans 80% des cas :
e Lorsqu’ i 1
rsqu’un candidat n’a pas sérieusement préparé, il ne I

70%des cas.
On interroge au hasard un candidat qui vient de passer I’épreuve théorique

(on rappelle que les césultats sont connus des la fin de I’épreuve).

obtient pas dans

5 e 5 = S r v ,
On note : T I’événement : <<le candidat a sérieusement preparc cette épreuve. >~

R I’événement : <<le candidat a réussi le code. >>

Pour tout événement A, on notera son événement contraire A.

Les résultats seront au milliéme pres.

’aide d’un arbre pondéré

ndidat a séricusement préparé cette

1) Traduis les données a
2) Calculela probabilité de [’événement <<leca
‘épreuve cta obtenu le code >>.

3) Justifie que Ja probabilité P(R) pour qu’un candid

est égale a 0,665.
4) Les gvenements T etJR soni-ils indépendants
5) Le candidat interroge vient d’échouer.

Quelle est la probabilité pour qu’il ait sérieuseme

at réussisse ’épreuve théorique

9 Justifie ta reponse.

nt préparé cetie épreuve 7
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TERMINALE D17 Durée : 2heures

Lxercice }
e o
Calenle foy limites suivanies -

[1—-(:05\] . \fx_z R \

@’

1) ‘!.im (2,\’ + \f..\"‘ i 2) i 2) lim
SR X0}
Iixercice 2
. \ - .3
On considére la Jonction fpar f(x)= St
’ 227 —3x" +
I- Vérifie gue 2x* —3x7 +1=(x—1)}2x+1)
2- Déterntine 1'ensemble de définition de [

3 al B .
3- Calcule la limite de fen 1.
4- La fonction esi-elle prolongeable par continuité Si oui définis ce prolongement

Ixercice 3
On considére la fonction définie par f(x)=2x—3x? -1
- [Ltudie les variations de fet dresse son tableau de variation.
2- Détermine par [ I'image de chacun des intervalles :J-0.5:-1{, [-1/3 ;3] ; [0 3]
3= Démontre que ['équation fix) — 0 admet une solution (3] 133]
A~ Vérifie que [,6<a<l,7.
3- Donne un encadrement de o par deux nombres décimaux censécutifs d'ordre 2
Exercice 4
e plan est muni d’un repére orthonormé (O, 1, J) d'unité graphique lcm.
On considére la fonction f déjinie surj]-wo ; 1{U]1 ;+of de représentation graphique (C) et de tableau de

vartation ci-dessous.
T o 1 +00

|
' -00

[ Ml
Iim/(\) hm f(x) et IIITI fix). JO[M ,{/’[z) .

/- Au vu du tableau de variation, donne hm f(\)

<

Sachant que la droite (D) d'équation y=x est une asymplote oblique a (C) en -0 et en +w

Conjectuer les limites suivantes : _'!in; [/(x) ~x| et ,lml [/(x0)-x].

3- Etudie le sens de variation de | a- Détermine une équation de la tangente (T) au |_
: . i
4- On donne les indications suivantes . pOim d’abscisse -2 ‘\

e A(l :1) est centre de symétrie de (C) | p_Donne les coordonnées du point d'intersection A de
(C) avec ['axe des ordonnées.

(0) = -1 et flO)=1 .
e [(-2)=-3 et fl-29)=2 L i
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L CLASSE : TD15 [‘ Durée : 1h45 minutes 05/10/2020

EXERCICE 1 (7 points)

1‘ Dé".‘" Ay Gl [ o 2 1 A,
Determiney IE cosinus, 1(' NS ef Iﬁ'l lL"-IIgL’HEL' de — s gt de ——
]

1 L

2. Démontrer que pour tout x € R \(km,k €2},1 +—=—5
i i i | y { 2 T
tanx SiNn-X

3. xestunn orpelde] - A e = i
tun nombre réelde] - n , - 7 [ tel que tan.c = =
. = I
a) Démontrer que sinxy = -
b) En déduire sinx, cos(2x) et sin(2x)
i 3m 3n i

4. Démontre que le nombre A défini par 4 = sin 7= + sin— €oS 15 est égalal.

i

5. Démontre que pour tout nombre réel xenat (1 + cose+ sinx)(1 - cosx — sinx) = —sin2x.

EXERCICE 2 (8points)

1. Calculer en fonction de cosx et sinx.
—+ X

Ty oym o
Bix)=smlr+x)+ cos(m = x) + sin(=x) + cos(=x) + cos (-,5 - x) + sin (-2- - ;r) + sin (2 )

2. Résoudre dans IR puis dans | — 7; 7] les équations suivantes

(Ey):V3cos x — sinx =1

(E;): sin (Zx + %) = —:}

n ]
(E;): cos [x - Z) = sin(2x)

EXERCICE3 (5 points)

VG

On considére I'équation (E):2x2 — (V3 —V2)x == 0
L veritierque (VE+NZ) =5+ 2V8

5. Résoudre dans R I'équation (£)

3. En déduire les solutions dans R puis dans |-7; 7] de I'équation

V6
(EY): 2sin’x — (\/5 = A2Z)sinx = = 0
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EXERCICE 1

Soit ABC un triangle tel que Mes (ﬁ): z?n et Mes (?fﬁ,ﬂf) .

1) Fais une figure

2) Détermine la mesure principale des angles orientés suivants :

(B4.4¢), (BC. C,CA) et (T4, ,C8)

EXERCICE 2

I, Simplifie au maximum les expr assions suivantes .
A=cos(m + x).sin(-g- ~ x) = cos?(—x)
B=tan(m +x) —tanx
N (x - -E) + sin(m — x).sin( %)

II. 1) Démontre que sm(- + x) X sin (1— - cj == ginx

2) a- Enremarguant quce 3x = X + Zx, aemontre g

4cos3x — 3cosx et sin(3x) = 3sinx — 4sin’x
sin3x cosSx .

b- Justifie que pour x # k A e
. kmr  sinx X
3) Démontre que pour x R tan;

'EXERCICE3

Dans cet exercice, on donne tan—g =v2-1
b8

1) a- Démontre que pour X = kmo

: 9

2) b- En déduis la valeur exacte de tan=

< i
3) a- Démontre que X > E +krouk€Z 1+ bariix = peetD

4) b- En déduis les vaieurs exactes de cos— et sin%

5) Calcul la valeur exacte de cos—8~

fonll

uc cos 3% =

Uk € Z tan(m + x) = tanx
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DEVOIR - MATHEMATIOUES

Pour ¢ o A dmn T . :
hacune des affirmations suivantes, recopic le miméro puis la le

b 1o Vel z . .
onne reponse parmi les trois réponses proposées.

Anndée Scolaire :

2012 - 2021

Durée : 2heures

tire correspondant & la

e ( i b C
| = B | e |
. \ Le systéme x-y=-1 admet une n’admet pas de admet une infinile
R 2x-3y=-1 solution solution de solutions
21 .7 37 = e = ——— —=
| | sincos ¥ 45in2E cos = 0 I 7
lt— 14 e
3| - T b8 T 58 ; bid
. | Os=— |on 0,— r| Q,— rlo,-—17° rlO,-—
Loe 2 4 4 4 | 2)
7L hORon(0.) WoEE) | mok-k) [ MoM)r
Lxercice 2 Vorg o ‘
On considere I'équation (E) : 3%t —(\E—ﬁ)x—%a— =0 n.. A% 1{ e "
A 1z e . ', e W
: 2 Corn ol S LATH e
1- Vérifie que (ﬁ+ \E) =5+26 4 5 Vi o
5. Résous dans IR 'équation (E)
o
J6

3. Détermine les solutions dans ]-T ;] de ’équation 2cos’ x—
Lxercice 3

ABCD est un trapéze isocéle. 1 st le milieu de Vi
coupent en O. Démontre que les points O, I et J sont alignés

foxercice 4 7 pan =
Stéphane veul déterminer un nombre de trois chiffres. N=1 00x+1 0};+2
. Lasomme des chiffies est égale a 17 ' d
o Sionpermute le chiffire des dizaines el des centaines N augmente de 360 oot
»  Sion permule le chiffre des unités et des centaines N diminue de 198 ‘Jf_,’\‘\
J- Justifie que les contrainies du probléme satisfont au
x+y+z=17 : :5?:;_‘_‘
e y 4710 sl o
"_ }:?4 w4 _1oon 4 YAV
LS C

Résous dans IR le systeme et déduis N

(V3-V2)

cosx——=0
3

|

(). J est milieu de [DC]. Les droites (AD) et (BC) se
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Lycée Classique d’Abidjan Aqnéd sool? 121
DEVOIR DE MATHEMATIQUE
Exercice 1 (2pts)
Pour chaque question, indique la bonne réponsc f,ff"{f—gié‘uj{;' ==
: — c
LB e
: — C
N° Questions |8 ((K,Z)' (K.-1)

01 [SiHK = - gl_@’ alors H est barycentre de

02 | Soi O est milieu de [AB] alors A est le barycentre de

03 | I barycentre de (A, a) est (B, b).
SijA = 248 et a 4+ b = —3 alors

=N
04 | 5176 = —%XE -+ ?!_f allors G est barycentre de )

(B.-4).
| (C,6)/ .
G(-15 :-8)

05 | On domne A{1.1) B(-3,1) C(4.-1)et
G = bar{{4,3) (B,-6) (C,2)} alors les coordonnées de G somt

Exercice 2 (3pis) e G A
On considére le triangle équilatéral ABC tel que AB = 10 om ¢t G paxt@end T 2 6B, Relie

les éléments qui correspondent.
J___t_,——’—'”"‘-— —

MAZ + MB? = 148 ~|_ c@y

. MA

VB B

4UA° —MB2 =27
M4 = 128

Exercice 3 (8pis)
On donne un triangle ABC
1. Construire le barycentre D des points pondérés (A.3) et (B.-2)
2 Scit G le barycentre des points pondéres (A,3) (B,-2) et {.3)
a) Construire G
b) Montrer que GD+5GC=0
¢) En déduire que les points G, D et C sont alignés
3. Soit I milicu de [AB] et J milicu de [AC]
Montrer que G est le barycentre des points pondeérés (1,-2) et (1,3)
(on remarquera que 3GA = 5GA — 251_-‘{)
4. Soit K le barycentre des points pondérés (B,-2) et (C,5)
a) Montrer que G est milieu de [AK]
b) En déduire que (AK), (1) et (CD) sont concourantes.
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Exercice 4 (6pts)

N1. ABCD un rectangle tel que AB = g o{ BC = b. Pour tout réel @ non nul
barycentre du Systéme de points ponderés {(A,a) (B.-1); (C, 1)
N\ a) G, est-il sur la droite (BC) ? (Justifier)

-~ b) Pour quelle valeur de a le triangle G, BC est isocéic en Gy |
\‘. :

»onnote G, le

2. Oncopsi dére que le rectangle ABCD est tel gus AB = 6 cm et BC = 10 cm
I barycentre de {(A2);B,1)) etH barycentre de ((C,3) ; D, - 2)}
a) Déterminer et construire "ensemble (&, ) des points M du plan tels que :
||2MZ + ME|| = {]sMC — 2D
b) Justifier que le milieu de {BC] appartient & (E,)
‘c) Déterminez et construire I"ensemble {Ez) s points M du plan tels que
[|2MA + ME[| = 2aB
-d) Montrer que le point B appartient & (£,)
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EAERCICE 1
: ie le
bout chacune des affirmations suivantes, una seule des reponses proposées est exacte: Recopie
numéro de chaque affirmation eny ajoutart [a lettre qui conwent exemple: 7- B I
31 — R B | ’-‘*Et,o{r»nﬁ |
[ _&FrlR’M’ID Re*c-ﬁs*- _@go_nse | nepoit 2
‘ Si f estune foneton continus Sur 6 ez | 280 solion ] =) moins e 2u (migins Une f’w}; f
1 3 | la;bletsikestun nombmwiwmmerhv dans Ja; b =ojuiion dans GJ? napparient pas
F(a) e F(b) alors requaten f(x) = i adnel la; bl
—eale intervale
| Limage dun ntervale par une forefn cordoee un infervale uni .
2l ferm@ et _ ;
{87 el forcion oo el stiemer | eat 2 BEm f est une biecton fes*”i;?f’&'
meonotone sur 1, 2los de F s (1) dolsurl. 5 |
_IL___,_,———r_’.—’I*————d———‘—”_'"‘k'
X : i branche branche parebolie 2
S lim f() =+ PP;%:@EM .' Wd& sy iocton csdo (O} |
la courbe (€;) de f admet e | decincelace | drecion ciede =, |
: - F@le_ﬁ_’}i‘n—-—— o —————.——'-“"_‘___'_I
~ 1 Sivr € Jay oo, f(x) < gloy &k ; B f(x) =~ j&?{lmf(xﬁ +o ,E”,,f("): ¥
V| lim g(x) =~ S i i
e e i oot 88 ] e e —

EXERCICE 2

numéro des affirmations ci-dessous suivi de VRAlsi ¥

Nenf )
PCE)

indégendants alors PiRUS) =P(R) x P(S)

sont incompatibles alors P(AUB) = P(A) + P(B}

Ecris sur ta copie le
EAUX si Paffirmation est fausse.
1. 12 probabilité conditionnelie de E sachant F est: e

2. 5i P{A) = 0 alors Pa(B) = P(B}
3. i les dvénements R et S sont
4. Lorsque deux événements AectB

EXERCICE 3

PARTIE A
Soit ¢ I fonction définie sur Fintervalla]0 ;+oo [par: g{x}':%; +1

1) Caleule les limites de g en 0 et +co

2} a- Démontre que Vx € 10; +cof; g‘{x}wzx =

b- En déduis le sens de variation de g.
¢c- Donne le tableau de variation de g.

3} a- Démontre que I’équation glx

b- justifie que 0,5 << 0,6.

s affirmation est vraie ou

} = 0 admet une unique solution & dans 0 ;+ cof.
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4) Démontre que :
Six€]0; [, glx) < O et si x€]x ; + =], g(x) > 0.
PARTIE B

Soit f la fonction définie sur]0;+ oo par: f (x)= x + L_ 2 4t soit (C) sa courbe représentative
x X

dans un repere (0, 1, J). (unité graphique 2cm)
1) a- Détermine la limite de f en 0. Interpréte graphiquement fe résultat.
b- Détermine la limite de f en + co.
¢ Démonte que la droite (D) d’équation y = x est asymptote a (C) en + <.

d- Etudie la position relative de (C) et {D).

2 )
2) a- Démontre que, pour tout x de Pintervalle]0 ;+ e[ : f{x} = gﬁ

3) b- En déduis le sens de variation de f puis son tableau de variation.
4) Détermine une équation de la tangente (T) 3 © au point dfabscisse 1.
5) Représente (D}, {T) et (C)
6) Soit hlarestriction de fa]l;+ oo.
a- Démontre que h est une bijection] 1 ; + oo sur un intervalle que 'on précisera.
b- Dresse le tableau de variation de h™.
EXERCICE 4

A une sortie d’autorouta, la gare de péage comporte trois voies. Une étude statistique a montré
que:
e 18% des automabilistes empruntent la voie de gauche, réservée aux abonnés ; un
automobiliste empruntant cette voie franchit toujours le péage en moins de 10 secondes ;
e 22% des automobilistes empruntent Ia voie du centre, réservée au paiement par carte
bancaire ; parmi ces derniers, 75% franchissent le péage en moins de 10 secon des;
e Les autres automobilistes empruntent la voie de droite en utilisant un autre moyen de
paiement {piéces ou billets) ;
o 70% des automobilistes passent le péage en moins de 10 secondes.
On choisit un automobiliste au hasard et on considére les événements suivants :
.G : « 'automobiliste emprunte la voie de gauche » ;
. C: « 'automobiliste emprunte }a voie du centre » ;
. D : « Pautomobiliste emprunte la voie de droite » ;
.T: « automobiliste franchit le péage en moins de 10 secondes ».
1) Calculela probabilité que Iautomobiliste emprunte la voie du centre et franchit le péage
en moins de 10 secandes. ’
2) Démontre que p(DNT) = 0,355.
3) Caleulela probabilité gu’un automobiliste empruntant la voie de droite passe le péage en
moins de 10 secondes.
4) Justifie que les événemants D et T ne sont pas indépendants.
5) Trois automobilistes arrivent 2 la gare de péage. Calcule la probabilité gu’au moins un
franchit le péage en moins de 10 secondes.

2/2
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| Lycée classique d“ﬁ;biaji{ﬁ | Devoir de nnatin_éa}iafiqucs

EXERCICE 1
(0;1; I) estun repére du plan.
(C) est la représentation graphique d’une fonction f ; d’ensemble de définition Dy
Pour chaque proposition répond par vrai ou faux. (Exemple : 6- vrai ou 6- faux.)

e ———

——— L

1| Si fest continue sur un intervalle K alors f réalise une bijection de K dans f(K)
I —

LS
5 |@estun réel ; a & Df etlalimite de f en a est infinie. /
Donc f n’est pas prolongeable par continuité en a. i
3 18if(x) = %ﬁ”x_;ﬁ rx £2et f(2)= -—;alorsf est continue en 2.
F »
4 Sif(x) = —14:,/; alors (C) admet une branche parabolique de direction (0y) en

Aauée”s_c}{l;i}é'iaolzt 12021

L ( Durée : 2 heures ET‘:D; )]
| Date : 30/11/2020 I

0o,

EXERCICE2

Pour chaque ligne du tableau, trois réponses sont proposées dont une, €t une seule est

exacte. Indique la réponse exacte en notant par exemple : 1.aou 1.b ou 1.c

Affirmations a b ¢ il
1 lim vx2—1+3x= +o00 0 —00
X=—00
2 xlilp 4x24+14+2x+1= -0, | 0 2
Si f et g sont des fonctions telle que
<get 1i x) = —00 alors
3 f g x—jr-ll-]oo g( ) +o00 0 —co
im f(x) =
xX—400
Si lim f(x) = +ooet lim g(x) =+o0 o .
x40 X400 n ne peu
¢ alors  iim VAC/ L : conclEre
Sty H1E)
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EXERCICE
Calcule 1a limite de f dans chaque cas.

3x-2_ 1 sin(tanx)

D fle) = "2 % o=

tanx
Vaareg ™!

e RO
D) =2 L, AfE=FTEts

€n 0 agauche

EXERCICE4

1—cos2x

glx) = - ,VxE]O;E[
g(x)=%+1,\7’x€]—§;0[
g(0) =2

Etudie la continuité de g en 0

Soit g la fonction définie par;

EXERCICE 5

On donne, ci-dessous, le tableau de variation d’une fonction f continue sur son ensemble
de définition] —3; 1[ U 11; +ool.

On note (C) sa courbe représentative dans le plan muni d’un repére (O, I, ).

x |-3 -2 1 4o

H0o 2 2 .'
f(x) \ / \\
1
1) Précise les asymptotes a la courbe (€) en justifiant ta réponse.

~ =3
2) a) Justifie que f est prolongeable par continuité en 1.
b) Définis le prolongement par continuité de fenl,
3) Détermine I'image de I'intervalle ]—3; 1] par f.
4) On désigne par h la restriction de fsur J1 ;+oo].
a) Justifie que h réalise une bijection de ]
précisera.
b) Donne le sens de variation de h™ 12 b
de définition.
¢) Démontre que I’équation h(x
dans ]1;+oo].

1; +oo[ dans un intervalle K que ’on

ijection reciproque de h sur son ensemble

) = 0 admet une unique solution f

5) Détermine le signe de f* sur son ensemble de définition.
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Exercice 1

On considére la foncuon g de R vers R définie par g(x)= 2x* +3x> +1.
1. Etudie le sens de variation de g et dresse son tableau de variation.
2. a) Montre que I'équation g(x) =0 admet une unique solutiona dans ]—w;‘l[ :

b) Justifie que: 2 <a <-1 . e 1
c) Donne un encadrement de ¢ par deux nombres decimaux consécutifs d'ordre 1.

' v <0
3. Montre que : YC] - a[ =
Vx € |a;+o0], g(x) >0

Exercice 2

Réponds par vrai (V) ou faux (F) a chacune des affirmations suivantes

N Affirmations Réponses |
1| Soit E et F deux événements d'un méme univers
Ona p(Ew F)= p(E)+ p()
2 | Soit A un événement _d un universQ, p(4) £ p(Q) B \Faux |
= Soit E un événement, il est possible que p(E) :% l{-&xu x
4 | Soit A et B deux événements d'un méme univers,on a: {
p(AB) = p(A)+ p(B)— p(A B) |

5 | Soit E un événement et E son événement contraire, on &

p(E)= p(E)-1 \ra N

La probabilité de I'événement certain est nulle l Vrai

Si A et B sont des événements incompatibles, alors p(4) =1- p(B) \'\Lrou
Deux événements incompatibles sont contraires | Vrai J
On ne peut pas calculer la probabilité d'un événement impossible | Vrai |

0 | On tire simultanément 2 jetons d'une ume qui en contient 10 et on désigne \ ConX

— | |0 (D

par Q ['univers de cette expérience. On a cardQ =10

Exercice 3

Les résultats seront donnés sous forme de fractions irréductibles

Pour le bien — étre de ses clients, une société immobiliere a décide de controler les climatiseurs de
leurs appartements.

On sait que 20 % des climatiseurs sont sous garantie.

La probabilité qu'un climaliseur sous garantie soit défectueux est =
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Par imati _ :
armiles climatiseurs qui ne son Pas sous garantie, la probabilité qu'un climatiseur soit défectueux est

1
de —
10

On dt_‘:'SIgne par G I'événement : ¢ Le climatiseur est sous garantie » et D l'événement : « le climatiseur
est défectueuy »

1.

a) Démontre que Ia probabité de Févenement : « Le climatiseur est sous garantie et est
défectueux » est - SL
00
b! Détermine la probabilité de I'événement : « Le climatiseur n'est pas sous garantie et est
défectueux » est :
¢) Déduis que p(D) = %
Dans un logement, le climatiseur est defectueux.
Deémontre que la probabilite qu'il soit sous garantie est de f;
Le contrdle est gratuit si le climatiseur est sous garantie. Il cote 8.000 frs si le climatiseur n'est ?\ua
Sous garantie et n'est pas défectueux. I cotite 28.000 frs si le climatiseur n'est plus sous
garantie et est défectueux.
On note X Iz variable aléatoire qui représente le colt du contrdle d'un climatiseur.
a) Détermine la loi de probabilité de X
bj Détermine le codt moyen (C,,,) du contrdle d'un climatiseur
Au cours de la période de contréle, on a trouvé cing climatiseurs défectugux.
Calcule la probabilité pour qu'au moins I'un d'eux soit sous garantie.
Au cours de la période de contréle, on a trouvé n climatiseurs défectuux.
a) Calcule en fonction de n, la probabilité notéeq.,, pour.qu'aucun de ces climatiseurs ne soit
sous garantie.
b) Calcule en fonction de n, la probabilité notéep,,, pour qu'au moins I'un d'eux soit sous

garantie.
¢) Détermine Iz valeur minimale de n pour que l'on ait p,, > 0,98
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Exercice 1

(O;1;)) est un repere du plan.
P(x)= x5 — 3x4 4 243
1% a) vérifie que p(x) = x3(x? — 3x + 2)

b) Résous P(x)=0 dans IR.

2°) Démontre que :

p(x)2 0; si xe]o; 1[U]2; +oof

P(x) < 0; six € ]—o0; 0[ U 12l
3) Ondonne:

3x

e
gx) = x‘*(% -+ %} i g(1) =40.06 et g(2) =0.5

a®) Calcule la limite de%aux bornes de Dg.

b¥) Vérifie que g’(x) = p(x); x € IR.

c®) Détermine un réel a pour le nombre dérivée de g en a soit égal 3 0.
»d) Détermine une équation de la téngente au point d’abscisse -1.

e®) Etudie la sens de variation de g.

f°) Dresse le tableau de variation de g.

g°) la fonction f est la restriction de g sur ]1; 2[ de représentation graphique

(C)
i) Demontre que f(\/§~1) < f(\/E]; sans calculer les images.

ii) Demontre qu’il existe un et un seul réel d dans ]1; 2] tel que f(d) = 0.

iii) donne un encadrement de d d’ordre 1.

iv) Dresse le tableau de variation de
£~ la bijection reciproque de f sur]1; 2[ .
; la représentation grap_hidue de f1 et

<t

v) Détermine Fintersection de (&)

de I'axe des abscisses :
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vi) Deétermine lintersection de C') ; la représentation g aphique de |
et de I'axe des ordonnées.
Exercice 2,
(O ;u;v) estunrepere du plan}
h(x) = VX% — x — 6 et j(x) - x——z- et I(x) = -x+%
1) a)Calcule la limite de h en 400 et — oo.
b ) Calcule la imite de h(x) —j(x) en +o et de h(x) — l(x) en — oo..
c) Donne une interprétation graphique.
2) Calcule la dérivée de h sur ]—oo; —2[ U ]3 + oof

3) Dresse le tableau de variation de h.

Caiman

-
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EXERCICE I (8 points)

Soit f la fonction définie sur]-——%; +oo[ par f(x) = ;x—; . On note (C) sa

courbe représentative dans le plan muni d’un repére orthonormé

1-On suppose que f est dérivable sur ]—%; +co[ , étudie le sens de variation def

2-a) Calcule des limites de f en —% a droite et en +00
b) Interpréte graphiquement les résultats obtenus
3-Demontre que f est une bijection de]——% ; -l-oo[ sur un intervalle a déterminer

4-Dresse le tableau de f~! bijection réciproque de f

S-Determine Pexpression de f~1

EXERCICE 2 (4 points)

" On donne I"arbre de probabilité ci-contre :

0,4 9
A o7
0,2 T
B <
=
0,7 C 0.2 T
e

1) Précise les probabilités suivantes -
P(c); P«(T)

2) lustifie que P(B)= ;1—0«

3) Sachant que P(T) est égale a 0,3

Calcul Po(T). (Ecris le résultat sous forme de fraction irréductib] )
i : l e
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EXERCICE 3

er 'épreuve théorique du permis d
le code), 739, des candidats ont sérieusement pré
LOTSqu’Un candidat a sérieusement prép
que dans 80% deg cas :

LOYSQU°un candid
70%des cas.

On interroge ay hasard un candidat qui vient de passer |
(on rappelle que |

On note : T 12

¢ conduite (c’est-3-djre
pare cette épreuve :
aré cette épreuve, i obtient e

at n’a pas séricusement préparg, il ne I’obtient pas dans

“épreuve théorique
¢s résultats sont connus das la fin de I’épreuve).

evenement : << le candidat a sérieusement préparé cette épreuve, >>

R I’événement » <<le candidat a réussi le code. >>

Pour tout €vénement A, on notera son événement contraire A.

Les résultats seront au milliéme pres,

1) Traduis les données a I’aide d’un arbre pondéré

2) Calcule la probabilité de I’événement <-
épreuve et a obtenu le code >>,

3) Justifie que la probabilité P(R} pour qu’
est égale a 0,665.

4) Les événements T et R sont-ils indépendants ? Justifi

5) Le candidat interroge vient d’échouer.

Quelle est la probabilité pour qu’il ait sérieusement préparé cette épreuve ?

<le candidat a sérieusement préparé cette
un candidat réussisse I’épreuve théorique

e ta réponse.
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Exercice 1

endant leurs conges.

leurs pratiques Sportives p r _
ant leurs congés et parmi ceux-

Un sondage a été effectué auprés de vacanciers sur
Ce sondage révéle que 45% des vacanciers fréquentent une salle de sport pend

¢i, 60% pratiquent la natation.
Parmi les vacanciers qui ne fréquentent pas une salle de sport, 70% pratiquent la natation.
On choisit un vacancier au hasard. On considére les évenements suivants:

S : «le vacancier choisi fréquente une salle de sport

N : «le vacancier choisi pratique la natation».
1. Construire un arbre pondéré décrivant la situation.

2. a) Définir par une phrase revénement. SN
b) Calculer la probabilité de I'évenement Sody

3. Montrer que p(N)=0,655.
On choisit au hasard un vacancier.
Calculer la probabilité qu'il fréquente tne salle de sport sachant qu'il pratique la natation.
On arrondira le résultat a 10 prés.
On interroge successivement et de fagon indépendante quate vacangiers pris au hasard.
iers pratiquant a natation pendant leurs

5.
Soit X Ia variable aléatoire qui donne le nombre de ces vacant
CONQES.
a) Justifier que X suit une loi hinomiale dontan précisera les parametres.
b) Calculer la probabilité que deux vacanciers exactement pratiquent la natation pendant leurs conges.
On arrondira le résultat a 10 pres.

6. On choisit au hasard n vacanciers (n est un entier naturel non nul)
Déterminer n pour gue la probabilité d'avoir au moins un vacancier pratiquant la natation soit supérieure
$'0,99.

Exercice 2

Un porte-monnaie contient 4 jetons marqués 500 francs CFA et 6 jetons marqués 200 francs CFA
indiscernables au foucher.
imultanément 3 jetons de ce porte-monnaie.

Un enfant tire au hasard et s
On désigne par Y la variable aléatoire égale & la somme des montants portés par
porte-monnaie.
1. Justifie que les valeurs prises par Y sont - 600 ; 900 ; 1200 et 1500.
2 Détermine la loi de probabilité de Y.
3. Justifie gue E(X) =960
4. Définis et construis la fonction de répartition de Y.
Unités graphiques : Sur l'axe (Ol) : 1 cm pour 200
Sur I'axe (OJ) : 10 cm pour 1

les jetons extraits du




